Un petit poisson, un petit oiseau
S’aimaient d'amour tendre
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CHANSON

On considére un poisson , dans |'eau et un
au-dessus.

Le poisson émet des rayons lumineux qui sont
réfractés a la surface de |'eau.
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https://www.youtube.com/watch?v=Fp58pt6X5IY

Le trajet du rayon suit les lois de la réfraction de Descartes

nysini; = npsin iy sin?

On prendra n, = 1 pour 'air, n; = 1,33 pour I'eau.
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Le voit le poisson si, un rayon émis par le
poisson , aprés réfraction a la surface de I'eau touche
la pupllle dans I'oeil du

Le peut-il voir le poisson ?
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En assimilant le a un point B, ainsi que le
poisson a un point A (ce que I'on fera dans toute la
suite), déterminer, parmi tous les rayons lumineux
émis par A, la trajectoire du rayon qui aprés avoir
traversé la surface de |'eau passe par B.

Autrement dit, vers quel point de la surface de
I'eau le doit-il regarder pour voir son ami le
poisson ?

Deux métodes :
© pour tous par GéoGebra
@ pour les plus grands par calcul
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En réduisant I'oceil du a deux points de vision, sachant
que I'oeil ne "voit" pas les lignes brisées et interpréte
les rayons qu’il recoit comme s'ils venaient tout droit,
dessiner I'image, virtuelle, du poisson.
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Expérience 1

On met le dans une
cage immergée dans |'eau,
cage que |'on suppose
rectangulaire, sa hauteur
étant égale 3 deux fois sa

largeur.
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On considére que le

émet de la lumiére que recoit
le poisson . La lumiére est
réflechie sur les paroies de la
cage.

On dira que le voit le
poisson s'il recoit aprés
rebonds le rayon lumineux
percu par le poisson .

Questions

Le peut-il voir

le poisson ?

Si oui, ol doit se
trouver le poisson
pour que le
puisse le voir?
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Expérience 2

La cage est faite en métal
météorique de telle sorte que
le puisse vivre et que le
rayon de la lumiére n'obéit
pas a la loi de réflexion mais
au principe suivant :
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On suppose les angles suffisamment petits pour faire
I'approximation suivante :

i =1,33i.

Méme question : le peut-il voir le poisson?

© pour tous : une simulationGéoGébra

Q pour les autres...
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